

SWIFT统计显示： 人民币全球使用量稳步提升



参考消息网9月25日报道据台湾雅虎奇摩新闻网9月22日报道，新出炉的统计数据显示，8月份人民币全球交易使用比重较前月上扬。环球银行间金融通信协会(SWIFT)人民币追踪指针显示，8月份人民币交易使用比重由前月的2.20%，向上升至2.31%。全球交易使用量排名为第五位。

这份追踪指针显示，8月份美元交易使用量由前月的41.19%，向上升至42.63%，位居第一。

8月份欧元使用量由前月的35.49%，向下降至34.49%。8月份英镑使用比重维持在前月6.45%的水平；日元为2.73%，前月为2.82%。

俄罗斯《消息报》网站9月23日也报道称，SWIFT于22日发布的8月统计数据显示，俄罗斯的人民币离岸支付规模位列全球第三。

在人民币离岸支付数量最多的15个经济体中，俄罗斯以4.3%的占比位居第三。该公司分析师指出，排在它前面

的是英国(5.75%)和香港(71.14%)。新加坡和美国以3.77%和2.98%分列第四和第五。

文件中说：“2022年8月，人民币以2.31%的份额保持了全球第五大支付货币的地位。人民币支付总额较今年7月增长9.25%，同时，所有货币支付总额增长4.01%。”

报道说，人民币是俄罗斯银行在行业“去外汇化”过程中首选的美元和欧元替代货币。俄罗斯副财长阿列克谢·莫伊谢耶夫8日说，这种偏好是由于中国货币的强劲需求和稳定汇率。

9月7日，俄外交部第一亚洲司司长格奥尔基·季诺维也夫表示，俄中本币结算份额不断增长，交易所对人民币的需求和交易量也在增

加。

另据哈萨克斯坦《阿斯塔纳时报》网站9月22日报道，根据哈萨克斯坦国家银行21日发布的声明，该行与中国人民银行签署了一项合作备忘录，将在哈萨克斯坦建立人民币清算安排。

声明称，两国央行就以本国货币进行跨境结算和数据交换达成了协议。

声明称，备忘录的签署标志着哈萨克斯坦和中国在金融领域的合作迈出了新的一步。它将有助于在跨境结算中更广泛地使用本国货币，有助于加强双边贸易和投资活动。

哈萨克斯坦经济研究所8月发布的报告显示，今年上半年，哈萨克斯坦与中国的贸易额

达到创纪录的112.6亿美元。

香港电台网站9月20日报道称，香港财经事务及库务局局长许正宇20日出席一个论坛后表示，人民币汇率受到多方面因素影响，包括环球资本流动，对香港亦存在机会。他指出，最近美元息口上升，人民币息口相对低，发行人发债或倾向考虑人民币，对点心债及熊猫债等市场有利。

许正宇提到，推动离岸人民币发展是本港金融政策重要一环，中国证监会早前公布多项政策，包括港股通增加人民币股票交易柜台等，政府正全速准备推动。

他说，会继续多方面推动人民币国际化。(完)

香港解除酒店强制隔离 下星期一起实行“0+3”



香港自下星期一(9月26日)起解除对旅客的强制酒店隔离措施，将检疫措施改为“0+3”，即海外抵港旅客只需居家医学监测三天。(法新社档案图)

香港特首李家超星期五(9月23日)下午宣布，香港自下星期一(9月26日)起解除对旅客的强制酒店隔离措施，将检疫措施改为“0+3”

，即海外及台湾抵港旅客只需居家医学监测三天。

综合香港01新闻和《星岛日报》报道，李

家超在记者会上说，随着香港确诊数字渐趋平稳，四个抵港新措施将于下周一生效。其中一项是将海外及台湾抵港游客的检疫措施从现在的“3+4”改为“0+3”，即旅客只需居家医学监测三天。没有确诊者便可上班和上学，但仍然不能进入餐厅。

另外三项措施分别为：登机前48小时的核酸检测将用快速测试取代；取消未接种疫苗市

民不能赴港的限制；以及“来港易”及“回港易”不设限额，并适用大陆所有地方及澳门的抵港人士。

在“0+3”具体措施上，李家超介绍说，有关人士返港后，会获派“黄码”三天，期间可以外出但不得进入表列场所，例如餐厅、酒吧等，第三日会收到前一天的核酸检测结果，阴性者便可获派“蓝码”。

此外，抵港人士在机场接受核酸检测后，无须等待结果即可回家或到酒店，也可自选交通工具。

李家超说，政府对疫情趋势持正面态度，新措施可平衡风险及经济动力，在风险可控下维持香港竞争力，海外人士抵港风险不高于甚至低于本地传播风险。(完)

联合早报